

以法治引领改革开放向纵深发展，积极运用管理措施赋能引领区建设

浦东新区今年首批管理措施“上新”

■本报记者 唐玮婕

浦东新区今年首批推出的管理措施——《浦东新区涉案企业合规第三方监督评估若干规定》《浦东新区促进商事调解若干规定》今天起正式施行。这两部管理措施是浦东新区聚焦企业高度关注领域，坚持以法治引领改革开放向纵深发展的立法导向，在积极运用管理措施赋能引领区建设方面取得的新成果。

《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》赋予浦东两大全新的法治保障利器：一是授权上海市人大及其常委会制定浦东新区法规；二是支持浦东对暂无法律法规或明确规定领域的先行制定管理措施。管理措施更强调“探索”，浦东在先行先试中形成的好经验好做法，可以适时上升为“法规规章”等形式。

浦东新区人大法制委常务副主任委员、常委会法工委主任赵开银表示，此次推出的《浦东新区涉案企业合规第三方监督评估若干规定》体现了三方面的创新。

《若干规定》是地方人大出台的首部支持检察机关推进涉案企业合规改革的法律性文件。而《浦东新区促进商事调解若干规定》则是地方人大出台的首部以专门立法的形式促进商事调解创新发展的法律性文件。

探索建立涉案企业合规第三方监督评估新机制

“今年4月，涉案企业合规改革试点在全国检察机关全面推开，但这项改革之前在立法领域仍属空白。”浦东新区人民检察院检委会专职委员严忠华介绍，浦东此次探索建立涉案企业合规第三方监督评估新机制，《浦东新区涉案企业合规第三方监督评估若干规定》体现了三方面的创新。

首先是创新“司法救济+规则治理”，构建了企业合规治理新生态。为加强改革的针对性，浦东新区在《若干规定》中作出探索。比如，重点选取具有自贸区特质的涉企犯罪案件，将涉及金融、知识产权、个人信息及网络安全、安全生产等领域及其他具有自贸特

质的涉企犯罪案件纳入改革试点范围。

创新“政府引导+行业自治”，打造企业合规治理新模式。为建立区域企业合规行业治理总体格局，浦东新区在统筹社会力量、强化资源配置等方面做出了有益尝试。

创新“三级联动+异地协作”，探索企业合规跨省协同新机制。为解决涉案生产经营地与犯罪地相分离对社会调查、异地监督考察、刑行衔接等工作带来的实践难题，《若干规定》对涉案企业生产经营地不在本行政区域内的企业，明确可以委托涉案企业生产经营地的相关单位启动第三方机制。

对接国际，促进市场化法治化商事调解

《浦东新区促进商事调解若干规定》也有不少创新亮点。在开放上，提出支持境外知名调解机构在符合境内监管要求条件下，提供国际商事调解服务，在本区设立业务机构。接轨国际，支持调解员个人参与国际商事调解，鼓励律师、仲裁员等专业人士在国际商事调解活动中

充分发挥个人作用。

为更好实现纠纷的高效、便捷、低成本解决，减少对司法资源的占用，《若干规定》支持各类调解组织建立健全预授权调解、单边承诺调解等快速调处机制。同时，畅通多元化纠纷解决机制衔接渠道，这也为探索国际商事调解创造了条件。浦东新区司法局局长黄爱武表示，浦东先行出台促进商事调解若干规定，在商事调解制度建设层面具有示范先导意义，将为“加强商事争端等领域与国际通行规则接轨”贡献更多地方智慧。

在业内专家看来，浦东此次在商事调解上的法治探索，将有助于进一步推动“打造具有国际影响力和吸引力的国际商事纠纷解决中心”，更好营造市场化、法治化、国际化营商环境。

自中央授权以来，浦东新区围绕打造社会主义现代化建设引领区这一根本目标，充分运用立法授权，积极推动形成了“一套衔接有效的运行机制、一批创新突破的法治成果”，包括市、区两级人大和政府的3个决定和相关的工作规程，以及目前已经出台的9部浦东新区法规和3部管理措施。

2022招考季新观察

各大高校第一批录取通知书陆续抵达“目的地”，让新生收获惊喜——

“简约风”录取通知书里藏着无声的教育

■本报记者 储舒婷

日前，从各大高校“出发”的第一批录取通知书已陆续抵达“目的地”。不少Z世代新生，将自己录取通知书的“开箱”视频分享到社交平台，“开箱”时的喜悦满是他们对“大学生”这一身份转换的骄傲，而不少高校今年的“简约风”录取通知书，更让新生收获录取之外的惊喜。

带有“时间戳”的中国科学院大学录取通知书，可以让学生的启封时间以毫秒级精确度记录下来，满满未来感；记录百廿余年校史的重要节点的上海交通大学录取通知书则充满历史厚重感……如果说过去几年，高校在“卷”录取通知书的过程中，让一个个扁平的信封逐渐“膨胀”成硕大的礼盒，甚至还出现过普洱茶、檀香等礼品，那么今年很多高校的录取通知书可说是恢复了“本来面貌”。

日前，教育部提出，各高校要坚持简约、节约的原则制作录取通知书，避免铺张浪费。一所大学的大学精神往往隐藏在每一个细节里，同样，这些“回归原貌”的大学录取通知书也是大学精神的体现，对学生来说更是一种无声的教育。

让学生提前感受大学历史传承

不论是清华紫、交大红还是浙大蓝，今年大学的录取通知书从颜色到设计都体现了大学的历史传承。

华东理工大学今年的特别版本录取通知书每一处设计都体现了“传承”，这所当年为解决新中国化工领域难题而成立的大学，今年的录取通知书除了可以从薄薄的纸质建筑转盘中抽取以外，一同寄送的还有校园地图的70块拼图，让新生一边熟悉校园，一边畅想属于自己的理想蓝图。

上海交通大学2022年录取通知书沿用“交大红”，通知书在未拆开前是闭合的交大校门，随着考生逐渐拉开内页，缓缓抽出通知书，滑过内页下方的时间轴，仿佛列



上图：华东理工大学录取通知书可以从薄薄的纸建筑转盘中抽取，一同寄送的还有校园地图拼图。

左图：复旦大学录取通知书随信有一份五大书院院长联袂为新生特别定制的书单。

制图：冯晓瑜

车从百年前驶来，记录了百廿余年校史上的重要节点。

今年，复旦大学录取通知书以“捷报”、璀璨之星作为主设计元素，随信有一份五大书院院长联袂为新生特别定制的书单，推荐书目包括《人类简史：从动物到上帝》《当下与未来》《生命的法则》等。任重书院院长陈尚君推荐的是《好书是可以读一辈子的》，书中有关众多学者的个人经历和读书治学感受。陈尚君说，虽然大家经历各异、方法不同，但努力读书，致力学术，则差可称道，希望对同学们进入大学学习、探索学术方向有参考价值。

满满高科技激发学生探索愿望

不需要昂贵的材料，一张薄薄的纸能承载厚重的历史，也能传递一份高科技力量。

今年，浙江农林大学“不用纸”的2022版新生录取通知书备受关注。学校通过自主研发的专利技术，用毛竹制作“最科技”录取通

通知书，不到3张普通A4纸的厚度，可任意弯折或像纸一样卷曲成轴。

东华大学今年的录取通知书不仅有学校的历史和发展，学校参与航空航天发展的专业特色元素更是点睛之笔。录取通知书由服装与艺术设计学院副教授吴春茂带领本科大四学生一起设计，据他透露，整个设计最终主题是“期待全新旅程”，即期待大一新生站在“前人的肩膀上”，勇敢探索未知世界。

中国科学院大学今年寄出的“至简”本科生录取通知书满满高科技，通知书上有为每一位新生定制的独一无二的“时间戳”，采用高精度时间同步技术和密码学技术，新生扫码就能以电子形式记录“启信”的毫秒级精确时刻，时间由中国科学院国家授时中心根据“北京时间”校准发布。

国科大校长李树深院士在给新生的信中写道：“来到国科大，希望你保持好奇心，相信时间的神奇。”他说，希望学生能保持本真，勤于思考、勇于担当，敢于质疑、善于创新。

以情动人才是最高级的“设计”

在新生开启信封的那一刻，通知书就是他们和学校互动的界面和窗口，第一份“见面礼”代表了不同大学的文化底色。比起价值不菲的周边礼品，以情动人才是最高级的“设计”。

“录取通知书的简约和仪式感并不矛盾，它承载的意义和物品的经济价值没有直接关联。”复旦大学新闻学院教授潘霁认为，通知书的设计在某种程度上，折射出高校对自身气质把握的精准程度。

专家指出，大学“见面礼”要赋能学生有意义的人生，而不是为炫而炫、更毋论攀比奢侈。

“需要‘攀比’的是这份仪式感，让学生意识到，自己成为一名大学生的荣耀背后，是年轻知识分子的责任担当。”潘霁说，通过录取通知书的投递、新生入学流程，甚至新生拿到通知书后在社交媒体自我披露和相互交往等环节，大学得以更多地在精神气质层面影响学生。

上海师大与杨浦职业技术学校合开中本贯通学前教育专业

七年一贯制培养学前教师

■本报记者 吴金娇

30个招生名额有500多名考生报考，上海师范大学与杨浦职业技术学校联合开设的中本贯通学前教育专业成为今年中职提前批招生中的大热门。这也是上海师范大学学前教育专业首次将未来学前教育教师培养起始期前置到初三毕业生。

上海师范大学的学前教育学科去年被列入上海市一流本科专业建设点。上海师范大学上海学前教育学院副院长何慧华说，通过中本贯通的方式培养学前教育师资，既是对学前教育师资培养的一种全新尝试，也是上海职业教育改革的一次新探索。

补足缺口，亟需综合艺术素养教师

从“幼有所育”到“幼有善育”，学前教育是重要民生问题。何慧华曾调研过上海幼儿园师资情况，结果显示，目前上海高素质、专业化、创新型学前教育师资严重不足，上海学前教育的教学资源仍然处于一种“紧平衡”状态。

她列出一组数据：截至2020年到2021学年第一学期，全市共有幼儿园1679所，在园幼儿超过57万人。就各级各类幼儿园现有的8万多名教职工而言，平均每人都带教7名以上幼儿，目前全市幼儿园每年仍有3000左右的师资缺

口。除了师资缺口，受收入、职业荣誉感等因素的影响，幼师的流失率也比较高。

何慧华分析，以学前教育本科专业为例，高考科目的限制使得不少学生在音乐、美术等方面是零基础。“由于学前师资的特殊性，弹、跳、唱是工作中需要的基本素养，但四年时间对于实现艺术基本素养，但在本科4年开展更多的创新能力综合素养和教育教学能力的系统化、特色化培养明显不够。”何慧华说，如今，越来越多的园长都在呼唤更多、有更高艺术素养的幼师稳定从教。

如何填缺口、补短板？不少专家认为，中本贯通的培养模式能够一定程度上补给师资、弥补专业本科生源艺术基础薄弱的不足等问题。何慧华坦言，杨浦职业技术是上海市艺术教育特色学校，中本贯通项目可以在初中毕业生中选拔具有一定艺术基础的学生，并将在中职阶段完成一系列艺术技能的培育，在本科阶段实现艺术综合素养的提升和艺术教育教学能力的达成，从而更好地满足行业和市场对人才的需求。

七年浸润，培养更稳固的教师队伍

为什么要花七年时间去培养一名幼师？何慧华的回答是，幼儿园教师工作很辛苦，但通过七年的专业教育和职业素养培养，希望这些学生就业后成为一名更稳固的教师队伍。

“学前教育和其它专业相比，有其特殊性。”何慧华说，毕业生面对的是“最柔软的群体”，必须要爱孩子、懂孩子，还要有奉献精神，这是从事这一行业的必备素质。何慧华告诉记者，根据规划，可以在中职3年下沉一部分基础知识和技术，在本科4年开展更多的创新能力综合素养和教育教学能力的系统化、特色化培养明显不够。”何慧华说，如今，越来越多的园长都在呼唤更多、有更高艺术素养的幼师稳定从教。

而且学生在中职阶段就会入园实习、实践。何慧华告诉记者，这样他们可以通过观察、实际接触感受这份职业的魅力，积累实操经验，力争在本科毕业时能够零适应进入班级带教。

同时，为了能够筛选和培养出真正“爱孩子”的学生，上海师大与杨浦职校联合在招生中设置了面试环节。考生必须通过各种形式展示自己在艺术、语言、形体等方面的素养。“虽然面试成绩不计入中考总成绩，但我们希望通过这个环节了解考生的语言表达能力、亲和力等。同时，通过线上面试，也让更多考生认真思考自己是否适合从事学前教育。”何慧华说。

今年第三批次集中供应楼盘发布

本报讯（记者史博臻）市房屋管理局昨天介绍，今年上海第三次以集中批量供应的方式推出房源。共计12585套，备案均价58586元/平方米，分布在浦东、静安、杨浦、闵行、宝山、嘉定、奉贤、松江、青浦、临港等区域。

据了解，该批房源共涉及40个项目。

浙江省浙商资产管理有限公司与上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理有限公司与上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)于2022年4月18日签署的《债权转让协议》(编号：ZSZQZR202204-01)，浙江省浙商资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)。浙江省浙商资产管理有限公司与上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人，从公告之日起立即向上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

浙江省浙商资产管理有限公司联系电话：021-6853630-833，杜小姐。

上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙)联系电话：15868386111，於先生。

浙江省浙商资产管理有限公司 上海凯振瀛德企业管理合伙企业(有限合伙) 2022年7月15日

单位：人民币元

序号	借款人名称	借款合同编号	本金	欠息	代垫费用	担保人
1	上海岷珉石材有限公司	Z1505LN15616851、Z1505LN15616851(展期合同)	9,999,000.00	6,461,836.44	92,658.01	上海景盛实业股份有限公司、甘正发、杨健儿
2	上海千奇建筑装饰工程有限公司	Z1506LN15629749	19,999,000.00	12,865,627.33	156,181.00	上海景盛实业股份有限公司、甘正发、杨健儿
3	上海群石建材有限公司	Z1505LN15616631、Z1505LN15616631(展期合同)	3,499,292.10	2,364,661.48	24,178.00	上海景盛实业股份有限公司、赖秀群、王小青
4	上海景盛实业股份有限公司	Z1505LN15618160、Z1502LN15609651	19,499,995.00	12,486,443.08	182,969.00	上海景盛实业股份有限公司、上海东继顺实业发展有限公司、甘正发、杨健儿
合计						52,997,287.10 34,178,568.33 455,986.01

注：1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人，担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的，以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告单列仅示截至基准日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。已经进入诉讼程序的，并已由法院判决，由借款人和担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

六月下旬以来事故上升势头得到有效遏制，还将聚焦12个重点行业开展检查

『上海78条』推动解决安全生产深层次问题

民生访谈

本报讯（记者张晓鸣）

根据国务院出台的安全生产“十五条硬措施”，本市逐项细化分解，提出了具有“全、广、严、多”特点的“上海78条”，并于近期印发实施。这是市应急管理局局长马坚泓昨天在“2022上海民生访谈”中透露的信息。

马坚泓介绍，本市近期生产安全事故较多，既有疫情影响、复杂外部环境冲击、企业违法违规行为突出、监管执法不严不实等问题，也有项目源头把关不严、行业本质安全水平不高、基层安全生产监管执法队伍力量薄弱以及一些地方没有统筹好经济发展、疫情防控和安全生产工作等深层次原因。

“对此，我们加强安全监管、发布安全生产提示、督促企业落实主体责任、强化典型事故警示教育，6月下旬以来，事故上升势头得到有效遏制。”马坚泓表示。

近期印发实施的“上海78条”体现问题导向，推动解决安全生产深层次问题。比如，针对平台经济、快递外卖、密室逃脱等安全监管缺位的问题，要求按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”原则，明确商住混合体、平台经济、快递外卖、密室逃脱等新技术、新业态、新领域安全生产监管职责边界，落实行业监管责任。

本市还将组织开展安全生产综合督查和各类专项整治行动，包括